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COMPTE – RENDU 
DU GROUPE PROJET BIEN VIVRE 

ESPACES DE VIE ET DE RENCONTRES 
DU CONSEIL DES SAGES 

 

Séance du vendredi 12 septembre 2025 
 

 

 

 

ÉTAIENT PRÉSENTES : 

▪ Mme Christine BARBIER 
▪ Mme Farida BOUMERZOUG 
▪ M. Franck CHAUSSÉ 
▪ Mme Monique DUMONT 
▪ Mme Evelyne LAURENT 
▪ Mme Noëlle ROCHELOIS 
▪ Mme Audrey CHATAIGNÉ, animatrice CMJ et facilitatrice du CDS 

 
 

ÉTAIENT EXCUSÉES :  

 
▪ Mme Laure ARNAUTOU, membre du CDS 

▪ Mme Christine DUPERRIN, membre du CDS 
▪ Mme Josiane SANTECLEMENTE, membre du CDS 
▪ Mme Isabelle TARIS, conseillère municipale déléguée au CDS 

 
 
ÉTAIENT ABSENTS :  

 
▪ M. Jean ANDRIAMANZAY, membre du CDS 
▪ M. Françis JEAN, membre du CDS 

 
 

 

 

 

  

 

 

Membres du CDS 



Rappel de l’ordre du jour : 

Emplacements des trois boîtes à livres 

Retour installation mobilier urbain parc des sœurs 

Réflexion en cours 

Divers : Quinzaine de l’égalité, élections CMJ, retour visite nouvelle Cuisine 

Municipale, semaine bleue 

 

Franck Chaussé s’est proposé pour rédiger le compte rendu de la séance. 

1) Emplacements des trois boîtes à livres : 

Audrey nous informe que les trois nouveaux emplacements que nous avions proposé 
lors d’une précédente réunion sont validés et que les budgets sont accordés pour la 
fabrication de ces boîtes. Nous sommes encore dans l’attente d’un devis concernant 
la pose de ces boîtes à livres. Bordeaux Métropole a besoin de connaître les 
emplacements exacts sur les sites sélectionnés : 

• Place du Prêche (installation) ; 

• Site Newton (installation) ; 

• Lycée Vaclav Havel (remplacement). 

En suivant, le groupe projet a choisi les emplacements en s’appuyant sur le site 
internet « google maps ». Les emplacements seront proposés aux services techniques 
de Bordeaux Métropole. 

Les Sages souhaiteraient également la rénovation de la boîte à livres situé devant les 
locaux de l’Amicale Laïque. 

2) Retour installation mobilier urbain parc des sœurs : 

Lors d’une précédente réunion, le groupe projet avait travaillé sur l’installation future 
du mobilier urbain dans le Parc des sœurs. 

Audrey nous présente le plan d’implantation du mobilier urbain prévu sur le Parc des 
Sœurs. Cette implantation a été définie en tenant compte des propositions du Conseil 
des Sages, privilégiant les cheminements et les zones ombragées. 

La gamme retenue est la Gamme LINK, déjà utilisée sur le Parc des Sécheries, 
associant bois et acier. La pose sera réalisée sur des plateformes en stabilisé ou en 
béton. 

Pour information, le montant global de la fourniture et de la pose s’élève à 56 100,19 
€, comprenant : 

• 2 tables avec 7 tabourets et 2 bancs 2 places ; 

• 6 bancs 3 places avec dossier ; 

• 4 bancs 3 places avec semi-dossier ; 

• 5 chaises ; 



• 2 méridiennes ; 

• 1 table basse avec 3 tabourets ; 

• 4 corbeilles ; 

• 20 arceaux vélos.  

La pose de ce mobilier sera faite cet automne. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Il reste encore à régler la question des toilettes et d’un point d’eau sur le site. 

Des aménagements futurs vont amener des modifications au niveau de l’entrée 
principale du parc avec une nouvelle entrée du côté de la rue Faugères et la fermeture 
de l’entrée actuelle. 

3) Réflexions en cours : 

Une réflexion est toujours en cours concernant les toilettes publiques de la ville de 
Bègles. 

Après avoir effectué une approche cartographique des emplacements des toilettes 
publiques de la commune, il a été décidé par les membres du groupe projet de faire 
un état des lieux afin d’estimer si elles sont toujours opérationnelles et fonctionnelles.  

Un rapport circonstancié devra être ratifié pour la prochaine réunion de groupe. 

On parle aussi de l’application ICI-Toilettes.fr utilisée pour la ville de Bordeaux. C’est 
une application qui permet de localiser des toilettes publiques partout en France mais 
pas seulement. Audrey va s’occuper de contacter l’entreprise nantaise et proposer une 
rencontre avec le groupe projet.  

Une autre réflexion est également en cours, la question des déchets sauvages. 

Afin d’arriver à des actions précises, le groupe prend les décisions suivantes pour la 
prochaine réunion : 



• Réaliser un inventaire par quartier des points sensibles où sont constatés 
régulièrement des déchets sauvages ; 

• Essayer de rentrer en contact avec des associations locales qui pourraient être 
intéressées par une démarche commune en matière de ramassage ponctuel et 
d’actions à mener auprès des riverains. 

5)  Divers : 

• La Quinzaine de l’égalité et de la diversité 

Cet événement aura lieu du 18 novembre au 02 décembre 2025 autour de la 
thématique de la « précarité économique ». 

Audrey annonce qu’il n’y aura pas de participation cette année suite à la défection du 
théâtre du levain. 

Noëlle intervient à ce sujet et se dit prête à reprendre le flambeau avec quelques 
membres du Conseil des Sages ; Christine B est partante dans cette initiative. 

Il sera également proposé aux membres du CMJ de participer au côté du CDS. 

• Renouvellement du Conseil Municipal des Jeunes 

Ce renouvellement se tiendra du 24 au 28 novembre prochain sur les 10 écoles 
élémentaires publiques, privées et les collèges. Les jeunes ont jusqu’au 17 octobre 
2025 pour candidater. 

Il est proposé aux membres du CDS sur la base du volontariat de participer aux 
élections du CMJ.  

Différents membres du CDS se montrent intéressé∙es par cette proposition. 

Audrey nous communiquera des informations sur le calendrier définitif des élections 
dans les semaines à venir.  

• Visite de la nouvelle Cuisine Municipale 

La commune a organisé pour les nouveaux béglais∙es une visite de la nouvelle cuisine 
municipale qui assure la préparation et la distribution des repas aux écoles maternelles 
et élémentaires, aux agents de la commune et aux seniors de la ville. 

Evelyne et Noëlle interviennent afin de donner leurs impressions quant à cette nouvelle 
structure. 

Noëlle nous fait part du fait que les anciens locaux sont actuellement inoccupés et qu’il 
pourrait y avoir des réflexions sur le devenir de la structure, la commune n’ayant pas 
encore statué sur ce point. 

On évoque aussi d’organisation un repas de fin d’année pour le CDS dans la cuisine 
pédagogique de la cuisine municipale. 



• Semaine bleue  

La Semaine bleue aura lieu du 1er au 12 octobre 2025 dédiée aux personnes âgées. 
Différentes animations y sont proposées. Audrey nous informe et nous enverra 
prochainement la programmation. 

 

La prochaine réunion est à définir dans la semaine du 20 au 24 octobre. 

Le groupe devrait avancer concernant ses choix futurs sur les thèmes suivants : 

• Bilan sur les toilettes publiques existants et points d’installations 
complémentaires ; 

• Lutte contre les dépôts sauvages et inventaires des points sensibles ; 

• Préciser ses choix d’intervention sur la quinzaine de l’égalité et les élections du 
CMJ. 

 

 

 


